



看台人语

见证盛典 同沐荣光

——人民日报海外版、海外网记者采访阅兵式感言

有一种刷屏叫“中国红”

海外版 叶晓楠



位于天安门西侧观礼台。

9月3日，我们许多人的手机，都被中国红刷屏了。从半夜时分开始，手机的微信朋友圈里，便满目尽是鲜艳的国旗和像“祖国万岁”这样的祝福。大家不约而同晒出的，是对祖国的热爱和祝福。而我的运气要更加好一些，成为到天安门现场采访纪念大会的媒体工作人员之一。在那里，我看到了更多的中国红，以及更多人把这片中国红传播出去的热心。

在阅兵式现场，不论受阅飞机所带着的鲜艳的五星红旗飞过广场上空，还是受阅官兵们手中高举着的红旗；不论看台上数以万计的观众们手中使劲挥舞的国旗，还是许多人拿在手上的红色请柬；不论部分观众身上特意穿着的中国红衣服，还是他们精心贴在脸颊上的红旗贴纸……红色，这个备受中国人喜爱的颜色无处不在，始终在我眼前飘荡。

带齐装备拍“阅兵”

海外版 赵树宴



位于天安门广场东侧临时观礼台。

作为摄影记者，在阅兵式正式开始前，我大脑首先考虑的是要带上什么焦段的镜头尽可能不留遗憾。在办公室里换这个镜头又换那个镜头反复多次，还是没有把握。索性把所有装备全部带上，免得后悔。9月3日凌晨2时30分，我坐上大巴前往天安门广场。在既定位置下车后，我拖着沉重的器材缓步找到自己的工作位置。

上午10时，阅兵正式开始。在激昂的进行曲中，三军仪仗队首先亮相，还有抗战老兵方阵及外国方阵……人们欢呼着，手机举过头顶不停地拍，我举起相机将这历史的瞬间定格。不能漏掉每个画面，我内心这样想。此刻，壮丽的天安门广场，天上战鹰飞翔，地面战车轰鸣，联合军乐团向世界展示了一场催人奋进的视听盛宴，雄浑的抗战歌声穿越时空，鲜艳的英模旗帜猎猎作响，军歌之中、战旗之下，新时期的中国军人展示新时代风采，彰显捍卫和平的坚强决心。

在现场，有的只是兴奋

海外网 王栋



位于南池子大街东纪念大会正式开始。看，侧至南河沿大街西侧。

9月3日凌晨，海外版及海外网各部门记者整装待发，大部分记者肩扛手提各种装备，目测人均负重近30斤。但包括我在内的同事们并不觉得累，有的只是兴奋，因为来不及疲惫！终于，在10点整，老兵乘坐的车辆正在向我们开来！空中飞过的直升机排列出整齐的“70”字样。此情此景，似乎让时间停滞、让岁月永存，老兵的容颜又回到了那个血与火的烽火岁月。他们的背后，是人民英雄纪念碑，是千千万万为国家而战、为民族而死的忠魂。

在老兵们身后，一个个英雄的集体踏着前辈的足迹走来。耳边，伴着熟悉的歌声：“向前向前向前！我们的队伍像太阳……”战车隆隆驶过，战机呼啸飞越。这一切发生在人民英雄纪念碑的面前，足以告慰先烈。

快门记录“流动的”阅兵式

海外网 谢明



位于人民大会堂北侧临时观礼台。

9月3日凌晨两点半，我们海外版和海外网一行9名记者坐上了前往天安门的班车。

为了准确记录下在天安门广场看到和发生的事情，我也是“全副武装”。照相机，用来拍摄任何值得记忆和需要记忆的画面；手机，用来分享各种类型的图片；摄像机，用来捕捉阅兵方队的特写和细节……总之，在以全媒体报道为主的现代媒体报道中，各种载体我都一应俱全。虽然拍摄难度很大，但在一场特殊而又重大的活动中，我坚信，我一定会发挥出最好的实力！

随着“咔嚓咔嚓”的快门声，“9·3”阅兵转眼间就过去了。作为第一次参与报道的网站记者，我感到时间转瞬即逝，还没完全从军队的整齐划一、装备的高端精良和现场观众的慷慨激昂中释放出来。短短的两个小时里，全世界共同见证了中国人民的和平心愿和国家的迅猛发展！我们相信祖国会更加辉煌！

“第122步阅兵区”看阅兵

海外网 姚丽娜



位于天安门西红墙至南长街东侧面。

在确定自己可以参加纪念抗战胜利70周年阅兵的时候，我内心真的还激动了好一阵子。激动过后，随之而来的问题也让我思考了很久。与其他同事不同，我被固定在了一个特殊的区域——天安门西观礼台的西侧。这是一个非常特殊的区域，是徒步方阵121个正步结束的位置，我自己把这叫“第122步阅兵区”。与天安门正前方的区域相比，如何才能在这里抓到有震撼力的照片呢？

不过到现场后，我抬头发现，人民大会堂在我正对面。有了，大会堂做背景的阅兵方阵就是我的镜头主角！于是，在做好准备工作后，便静待阅兵式到来。“哇，好整齐，好帅！”阅兵正式开始了，我耳边充斥着各种赞叹。也有人被阅兵震撼得发出感慨：“我这辈子从来没有感觉到抗战离我这么近，经历这一次，我永远都不会忘记那段历史！”

为了胜利的纪念

海外网 王越



位于南河沿大街东侧面。

9月3日，一个注定被载入共和国史册的日子。作为海外网记者，我有幸亲临现场，与全国亿万观众一起，见证祖国为70年前那一场正义的伟大胜利而举行规模空前的盛典！凌晨3时，长安街上，一排军官正步从天安门前走过，战靴“嗒嗒”落地，声音回荡在广场。他们在为阅兵做着最后的准备。

7小时后，56门礼炮70响齐鸣，声音响彻人民英雄纪念碑的上空。载着抗战老兵的车辆缓缓驶过长安街。车身上的一面英雄的浮雕，犹如一部部鲜活的历史。侵略者悍然发动战争的时候，他们和无数英雄一起，在民族危亡之关头，不畏艰难，不怕牺牲，终取胜利！“狼牙山五壮士”英模部队方队、“平型关大战突击连”英模部队方队、百团大战“白刃格斗英雄连”英模部队方队……一个个历史上熟悉的名字从眼前经过，告诉世界，他们将继承先烈的遗志，誓死保卫这片土地的和平与安宁！

为做好阅兵报道而不懈努力

海外网 朱惠悦



位于东单至建国门。

2009年国庆60周年阅兵的时候，我上大二年级，清晰地记得10月1日上午全家围坐在电视机前等候那振奋人心的时刻。没有想到的是，2015年抗战胜利70周年的今天，作为一个初入行业的媒体记者，我能有机会亲临现场，通过我的镜头、我的笔为海外同胞记录最前方的感动。

为了能够胜任阅兵前方报道工作，我与同事们多次进行现场直播模拟演练，图片、文字、语音、视频等每一个细节都想了不同情况的应对，更快、更准确、更贴近受众是前后方配合的终极追求。而在此之前从没接触过H5产品的我利用业余时间研究经典案例，熟悉软件里的每一个功能。由于软件并不完善，有时由于一个小问题整个页面都要从头制作。我要求自己静下心来将每个标点、每个符号位置都尽量做到最好。因为阅兵报道这样一个机会非常难得，值得我万分珍惜。

在现场感受民族之魂

海外网 王腾



位于天安门东红墙至南池子大街西侧面。

对于这次阅兵盛况，海外网首度采用微视频秒拍技术呈现，这是一次大胆的尝试和极具创新意识的突破。在到天安门现场前，前方报道小组每人均做了长时间的秒拍技术测试，确保这项最新的视频技术得以在阅兵报道中充分利用。

能够亲临天安门广场采访、观看阅兵，本身就是一项无限光荣的事情。现场给人的感觉除了震撼之外，还有国家力量的强大与民族之魂的凝聚。阅兵时间不短，可是却过得很快。当所有人都在惊叹军人身姿之风采、装备通场之雄壮时，阅兵已经将要结束。在一个个步兵方阵和装备方阵的背后，是中国国家实力和军事实力的大幅度增长；在这次阅兵成功举行的背后，有无数人默默地付出和奉献；在前方记者团队的背后，是数十个身在后方的同事辛勤的汗水，历史会铭记这个时刻。

阅兵现场让我心潮澎湃

海外网 许兰



位于公安部门前至正义路。

9月3日凌晨3时，准备许久的天安门阅兵工作在有条不紊地进行着，我们这一支前方报道团，又名“直播突击队”，也踩着阅兵的节奏奔赴现场。

天蒙蒙亮，我开始从天安门出发沿着长安街一路向东，经过正在彩排训练的三军仪仗队、英模方队和装备方队，此时所有的受阅方阵都进入了最后的冲刺训练阶段，但是士兵们的身上没有一丝疲惫的气息，相反，随着太阳一点点升起，一股兴奋和紧张的情绪飘在空中。

因为身处候场区，看到的更多是电视上大家看不到的画面，然而这些画面却更让人心潮澎湃，我将它们一一拍下。

阅兵正式开始，在老兵方队候场区，老英雄们的满头银发告诉我们这群年轻人：祖国太需要这样一场阅兵来铭记那段不能忘却的岁月。这个场景令我终身难忘！



足观看纪念抗战胜利七十周年阅兵盛况。翟占一摄

全球超10亿网民盛赞“9·3”阅兵彰显大国情怀

本报记者 张洋

9月3日，万众瞩目的阅兵在中国首都北京震撼上演。在天安门、长安街外，亿万网民通过互联网见证了这场盛典。

3日8时至12时，全球超过10亿网民同时在线浏览、收看纪念大会和阅兵式，网上相关新闻报道2000万篇，点击量超8亿，跟帖数过亿条；新浪微博阅读量达10亿，讨论量超过1000万条；微信文章数近3万条，超过2.5亿网民在网上收看、讨论阅兵式直播。

网友热议

认知世界：致敬抗战老兵！不忘记抗战老兵！
代洪国：英姿飒爽，气宇轩昂，军中巾帼，不让须眉。
真默言：赞一个！国强凝聚人心。
闲云清烟：中国人，中国心，中国人民一条心，不忘历史，捍卫和平。
海外网手机用户：相信未来会更好，国家富强，人民安康，祖国万岁。



9月3日上午，陕西省西安市轻工批发市场，一位商户通过手机观看纪念抗战胜利70周年阅兵。戴村民摄